

本期导读

- ★赵凌云校长调研指导我校本科教学工作……………2
- 【评建工作】**
 - ★本科教学审核评估工作推进会召开……………2
 - ★教务处召开教学评估档案整理规范培训会……………3
 - ★各学院纷纷召开评估工作推进会、“专业发展史”编写座谈会和教学档案整理培训会……………4
- 【第十一期“青教论坛”暨“名师工作坊”】**
 - ★智慧教学工具在教学中的运用……………7
- 【实习实训】**
 - ★湖北大学与武汉大禹文化博物馆签约共建实习实训基地……………8
- 【学业指导】**
 - ★各学院开展专业教育和专业分流学业指导活动……………10
- 【学科竞赛】**
 - ★2017年英语演讲比赛决赛顺利举行……………12

赵凌云校长调研指导我校本科教学工作



5月10日上午，赵凌云在副校长杨鲜兰的陪同下，深入教务处调研指导本科教学工作。

赵凌云指出，本科教学工作是学校的枢纽和核心，学校要重视本科教学工作履行好人才培养的职责使命，提高人才培养质量。赵凌云强调，学校要高度重视本科教学审核评估工作，落实各项评估建设工作，以评促建，推动学校发展。

杨鲜兰介绍了近年来我校本科教学工作成效，教务处处长章天金汇报了“一流本科教育”建设思路和2017年本科教学工作任务。

本科教学审核评估工作推进会召开

4月6日至7日，学校先后组织各学院和部门召开本科教学审核评估工作推进会。校党委书记尚钢，校长熊健民，副校长杨鲜兰，各学院主要负责人、教学副院长和教学秘书，各部门负责人和材料员参加会议。杨鲜兰主持会议。

教务处负责人介绍了本科教学审核评估工作的任务清单和总体要求，与会人员结合工作实际进行了交流讨论。

尚钢对本科教学审核评估工作提出四点要求：一是聚焦目标，展优查弱。围绕“一流本科教育”的目标，梳理总结经验做法，挖掘展示优势，查找不足之处，向评价标



准靠近。二是明确任务，落实责任。认真完成下达的规定性任务，系统梳理总结各项工作，主动挖掘工作亮点和特色，并确保各项工作责任到人。三是集中人力，加大力度。全力提高落实效率，按期保质保量完成任务。四是定期验收，检查到位。分阶段有步骤地开展工作，及时汇报交流进展并检查工作完成情况。

熊健民强调，教学工作是学校中心工作和生命线，全校要在思想上高度重视，行动上加大力度，确保审核评估工作落到实处。新定位要有新要求，全校要围绕“提质、进位、百强”的发展定位和质量提升年主题，切实抓好教学质量提升和审核评估工作。新常态要有新作为，干部职工要适应全面从严治党新常态，敢于担当主动作为，不断掌握新本领，做好本职工作，为学校事业发展作出新贡献。

杨鲜兰要求，各单位要按照学校统一部署，真抓实干，稳步推进，落细落小落实各项工作任务，推进“一流本科教育”建设，交出一份满意的审核评估答卷。

教务处召开教学评估档案整理规范培训会

4月11日下午，教务处召开教学档案整理规范培训会。各学院教研室主任、教学秘书、教学档案管理工作人员参加会议，教务处副处长殷云飞主持会议。

殷云飞强调本科教学审核评估工作的意义、重要性和任务的艰巨性，介绍审核评估工作的总体要求，要求在评估工作中应抓住重点，逐步推进。随后，教务处各科室相关工作人员分别就课程档案、实验课档案、实践实习档案和毕业论文（设计）档案等各类教学档案的整理规范进行培训。



各学院纷纷召开评估工作推进会、“专业发展史”编写座谈会和 教学档案整理培训会



2月22日，数学与统计学学院召开会议专题解读教学评估工作。



3月1日下午，国际教育学院召开本科审核评估工作动员会。

3月8日，历史文化学院举行本科教学审核评估动员会。



3月22日下午，商学院邀请了教务处长章天金作评估辅导报告。



3月29日下午，艺术学院邀教务处章天金处长做评估辅导报告。



4月7日下午，生命科学学院召开本科教学审核评估工作会。



4月14日上午，教育学院教育学系召开“教育学专业发展史”编写座谈会。



4月17日下午，物理与电子科学学院召开了本科教学审核工作推进会、邀请退休老教师畅谈本科专业发展史。



4月19日下午，新闻传播学院邀校教务处处长章天金为全院教师做评估辅导报告。



4月19日下午，马克思主义学院在五楼会议室召开本科教学审核评估动员专题会。

4月19日下午，政法与公共管理学院召开本科教学审核评估促进会暨培训会。

4月19日下午，商学院召开全体教师大会，对教学审核评估工作进行了再动员、再部署、再落实。



4月21日下午，数学与统计学学院召开本科专业发展史编写工作推进会。



4月25日下午，商学院开展本科教学审核评估教学档案整理培训会。



4月27日下午，生命科学学院召开本科教学审核评估推进会。



4月27日下午，计算机与信息工程学院召开审核评估专题推进会。

第十一期“青年教师教学论坛”暨“名师工作坊”

智慧教学工具在教学中的运用



3月28日上午，第十一期“青年教师教学论坛”暨“名师工作坊”在4号教学楼举行。副校长杨鲜兰、校级教学名师雷体南教授、7名教学督导员及40余名青年教师参加活动。

本期活动主题是“智慧教学工具在教学中的运用”，研讨如何合理运用新型教学理念和智慧教学工具，提升课堂教学质量。与会人员观摩了体育学院代方梅副教授主讲的《奥林匹克文化》，该课堂运用“雨课堂”智慧教学工具辅助



教学，吸引了学生积极参与互动。观摩结束后，教学督导员分别进行点评，充分肯定了智慧教学工具在教学中的运用，指出弹幕式教学是教学方法的创新，使学生抬起头听课，增强了师生之间的互动，有助于培养学生的思维能力和探究能力。到场的青年教师也踊跃发言，积极交流。

雷体南教授指出，智慧教学工具改善了老师和学生“小分离”的状态，提高了学生的学习兴趣 and 积极性。他强调，怎么把智慧教学工具灵活地贯穿到整个课堂当中，是各位青年教师要深入思考的问题。

杨鲜兰充分肯定了代方梅副教授在探索新媒体教学方式中所付出的努力和取得的成绩。她指出，智慧教学工具在课堂中的运用解决了学生与老师之间的互动问题，提高了学生抬头率，提升了教学效果，希望各位青年教师积极运用好新型教学工具，用最先进的教学手段做好教学工作。同时她也强调，新型教学方法的运用不是千篇一律的，要因课而异，希望各位青年教师灵活把握，助推教学水平迈上新台阶。

湖北大学与武汉大禹文化博物馆签约共建实习实训基地



4月26日上午，我校与武汉市大禹文化博物馆（晴川阁管理处）在学校会议中心思睿厅签约，举行共建“实习实训基地”揭牌仪式。湖北大学副校长杨鲜兰、武汉市文化局副局长张宏斌参加仪式并讲话，武汉大禹文化博物馆馆长刘国斌，学校教务处、团委、历史文化学院等部门、单位负责人出席活动。

杨鲜兰和张宏斌分别代表校方和武汉市文化局致辞。杨鲜兰表示学校与武汉大禹文化博物馆（晴川阁管理处）签署共建实习实训基地协议，意味着湖北大学实习实训基地建设不断发展壮大，更有利于湖北大学人才培养和教学研究工作的的发展，是传统人文学科应用型人才培养的一个创举，馆校共建也是大学服务社会的新方式。张宏斌表示：“晴川阁是我市一张重要的历史文化名片，而湖北大学则是知名的综合性大学，希望双方之间的共建合作能越办越好。”随后，武汉大禹文化博物馆与湖北大学签订馆校共建协议后，杨鲜兰与张宏斌共同为实习实训基地揭牌。此外，大禹文化博物馆还向我校赠送了一批图书。

据实习实训基地承办责任单位历史文化学院党委书记刘明达介绍，2016年下半年起，学校开始筹备建立湖北大学——武汉地区博物馆实习实训基地，开创馆校共建的新模式，探索新的高校教学实习实训方式，为我校各个学科实用型人才培养提供新的思路。到目前为止，湖北大学——武汉地区博物馆实习实训基地的建设井然有序，学校先后与武汉市博物馆、辛亥革命博物馆、武汉市中共中央机关旧址纪念馆等签署共建协议并挂牌，开展了共建微信公众号、志愿者服务等多项实习实训工作。本次签约仪式的顺利举行标志着我校武汉地区博物馆实习实训基地建设又进入一个新的阶段，近期，学校还将与湖北省博物馆、长江文明馆、革命博物馆、荆州博物馆、黄冈博物馆等签署实习实训基地共建协议。

签约仪式之后，首届“走进象牙塔——晴川讲坛名家讲座”暨思睿讲坛176期正式开始。著名评书表演艺术家、国家一级演员何祚欢先生为200多名湖北大学师生《说说大武汉》。何先生以一口地道的武汉方言，将大武汉的历史文化和民风民俗娓娓道来，风趣幽默，还时不时穿插一曲汉剧，引得在座师生频频鼓掌。很多学生表示，听了何老的讲座，是一种文化享受，也对大武汉的历史和开放包容、宽厚平等的城市文化传统有了更深的了解，希望将来能留在武汉，成就事业。



各学院开展专业教育和专业分流学业指导活动



3月14日下午4时，生命科学学院学业指导交流会在生科院值班室举行。本次学业指导的主讲老师是杨世辉教授，交流内容包括帮助同学们解答一些学业上的问题以及了解自己努力的方向。



3月17日晚，楚才学院党委副书记韩凯带领三名楚才学院的优秀学子在阳逻校区B300教室，与2016级楚才预备班全体学生进行交流，并初步介绍了楚才预备班二次遴选的基本情况。



3月23日晚上，教育技术学专业优秀校友与2016级新生的交流会在阳逻校区B100教室进行。教育技术学系副主任李新平主持，教育技术学系的主任李鸿科、杨红云和黄志芳博士、以及周春阳、林雅敏、李洪伟三位教育技术学专业毕业的优秀校友参加。



3月29日傍晚，教育学院13级14级四名优秀的学子在教育学系主任杨昞副教授、李木洲副教授和14教育学班班主任黄平副教授的带领下，赴阳逻校区与16级教育学的学生交流。



4月5日下午，哲学学院2016级影子班主任陈山老师携青年教师王振、兼职辅导员袁鸿杰赴通识教育学院与2016级本科生开展学业交流活动。



4月12日晚，政法与公共管理学院副院长孙友祥、党委副书记袁新、行管系、法律系主任、副主任以及部分教师和优秀学生代表赴阳逻为16级新生开展学业指导。



4月12日晚，计算机与信息工程学院专业教师、16级班主任和13级优秀学生代表共计23人赴通识教育学院，与我院16级学生进行交流。本次交流旨在促进学生进一步了解所学专业，全面认识所学专业的发展前景，坚定对本专业学习的信心。



4月17日下午，文学院2016级编辑出版导师交流会举行。本次活动参与人员包括编辑出版专业校本部的专业导师、15级学生代表和16级全体学生。16级班主任张晓蒙担任此次交流会的主持人。



4月19日下午，新闻传播学院2015级本科生专业分流大会召开。新闻系主任张瑜焯、广告系主任余艳波、广播电视系主任江龙军、传播系主任黎明分别向同学们介绍了相关专业的详细情况。



4月24日晚，新闻传播学院“树人计划”学业指导交流大会在欢声笑语中拉开了序幕。学院请来了在不同单位、不同行业工作的七位校友，此次校友专场交流指导会旨在通过校友们的“现身说法”，勉励2016级的同学们树立专业意识、明确专业方向，早作规划、少走弯路。

2017年英语演讲比赛决赛顺利举行

我校2017年英语演讲大赛于4月27日举行，本届大赛由湖北大学教务处、外国语学院和通识教育学院主办，英语广播台承办。外国语学院陆小丽、常娟、张宁、梅勇、张路、杨慧、韩晓龙7位教师应邀参加此次决赛评委工作。通识教育学院黄文武院长出席并致辞。

最终，一等奖获得者俞正东；二等奖获得者杨晨洁、王子雄、范雅迪、黄逸飞；匡雪莹等5位同学获得三等奖，王雨曦等5位同学获得优秀奖。整场比赛历时2个小时。选手们或器宇轩昂、意气风发，或慷慨陈词、落落大方。现场100余名学生前来观看，气氛活跃激动。

英语演讲比赛是外语学院大英部举办的每年一度的重大英语比赛，也是大学英语第二课堂活动的重要组成部分。通过比赛，不但有效的带动了大学英语学生英语学习的积极性，还为选拔和培养优秀的演讲选手做出了贡献。

